



АМВРОСИЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА Новый Луч

Газета основана 14 февраля 2015 года

№ 26 (487), ЧЕТВЕРГ, 23 мая 2024 года

16+



СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Заморозки и нехватка влаги: введут ли режим ЧС?



Аграрии бьют тревогу, ожидается серьезный недобор урожая зерновых. Майские заморозки, отсутствие продуктивной влаги негативно сказались на развитии посевов озимых культур. Ситуацию с последствиями непогоды прокомментировала начальник управления по работе с сельхозтоваропроизводителями в Амвросиевском районе Наталья ЦУПКА.

сельского хозяйства с таким столкнулась впервые.

Между тем, заморозки местами повторялись 9, 10 и 11 мая.

Часть посадок потеряли овощеводческие хозяйства округа, которые уже высадили в поля рассаду огурца, кабачка, ранних помидоров и капусты. При

процентов. По прогнозам валовой сбор составит 37 648 тонн. Ведём наблюдение, сейчас многое зависит, конечно же, от осадков. Обследование полей продолжается, все данные оперативно передаются в профильное министерство», – проинформировала Наталья Павловна.

В РЕСПУБЛИКЕ

В Минагропроме внимательно следят за ситуацией. По словам исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Донецкой Народной Республики – Министра агропромышленной политики и продовольствия ДНР Артёма Крамаренко, на протяжении нескольких недель специалисты ведомства ведут системный мониторинг за состоянием посевов в нашем регионе. Впервые в этой работе задействована беспилотная авиация, которая помогает в динамике отслеживать ситуацию во всех муниципальных округах.

«В ближайшее время планирую обсудить полученные данные на региональном агрономическом совещании для оценки существующих рисков и принять оперативные решения», – подчеркнул Артём Александрович.

В СТРАНЕ

Согласно данным Минсельхоза РФ, по России от заморозков погибли посевы на общей площади более 900 тысяч гектаров.

Ростовская и Пензенская области спедом за Липецкой, Воронежской, Тамбовской, Волгоградской, Орловской областями ввели режим чрезвычайной ситуации в связи с потерей посевов из-за заморозков. Особый режим позволит аграриям получить страховые выплаты.

Эльвира САМАРСКАЯ



В РАЙОНЕ

Как рассказала руководитель управления, обстановка в аграрном секторе в округе сложилась крайне тяжелая. Отмечается отсутствие достаточной влаги в почве вот уже более 105 дней для озимых культур, начиная с февраля. Для ярового ячменя от 50 до 70 дней – в зависимости от того, кто когда посеял. Эта же проблема коснулась других культур, к примеру горчицы и гороха. Причиной послужили очень высокие дневные показатели температурного режима – 25–28 градусов, сопровождающиеся сильным ветром, с порывами до 20 метров в секунду. Усугубили ситуацию ночные заморозки в начале мая.

«Так, 6 мая заморозки наблюдались с 00:00 и до 6:15. Только в это время температура повысилась до нулевых отметок. Местами температура снижалась до минус 3, а вот в пройме реки Крынка она составляла минус 6–8 градусов. Продолжительность заморозков составила 6 часов», – рассказала Наталья Павловна, отметив, что за 32 года работы в сфере

этом, по словам Натальи Цупки, больший ущерб получили хозяйства, где для укрытия использовалось агроволокно толщиной менее 40 миллиметров.

«Здесь вполне есть возможность выровнять ситуацию, так как у овощеводов имеется резерв рассады. Иная ситуация в плодово-ягодных садах. В связи с такими перепадами температур цветение в этом году составило лишь 45 процентов. После мониторинга одного из крупных садовых хозяйств площадью 20 гектаров, где культивируется большое количество сортов, отмечу, что по пяти из них цветения не было совсем», – рассказала начальник управления.

Что касается прогнозов, то в 2024 году посевная площадь в округе составила 21 614 гектаров. Из-за потерь, обусловленных различными факторами, к уборке предполагалось 20 915 гектаров.

«Ожидали, что вал урожая составит 62 746 тонн, на данный момент отмечается снижение урожайности почти на 40

процентов. По прогнозам валовой сбор составит 37 648 тонн. Ведём наблюдение, сейчас многое зависит, конечно же, от осадков. Обследование полей продолжается, все данные оперативно передаются в профильное министерство», – проинформировала Наталья Павловна.

Ростовская и Пензенская области спедом за Липецкой, Воронежской, Тамбовской, Волгоградской, Орловской областями ввели режим чрезвычайной ситуации в связи с потерей посевов из-за заморозков. Особый режим позволит аграриям получить страховые выплаты.

Эльвира САМАРСКАЯ



ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2024 года в РАЗГАРЕ

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Для тех, кто забыл оформить подписку, напоминаем: подписаться на «Новый Луч» можно до 25 числа каждого месяца.

Мы продолжаем рассказывать вам о жизни района, о труде и быте его жителей, о ваших родных, близких, о достижениях наших детей.

Отложив каждодневные дела, зайдите на почту, оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником – районной газетой «Новый Луч». Не оставляйте на завтра то, что можно сделать сегодня!



РЕКЛАМА

• Стоимость газеты с почтовой доставкой через ГУП ДНР «Почта Донбасса» на 2024 год:

- на 3 месяца – 350 руб. (льготная – 341 руб.);
- на 6 месяцев – 670 руб. (льготная – 652 руб.);

• Стоимость подписки БЕЗ ДОСТАВКИ, можно оформить и получать только в редакции:

- на 3 месяца – 250 руб. (льготная – 235 руб.);
- на 6 месяцев – 480 руб. (льготная – 450 руб.);

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
«РЕСПУБЛИКАНСКИЙ МЕДИА ХОЛДИНГ» 283015, ДНР, г. о. ДОНЕЦК, пл. СОВЕТСКАЯ, д. 1. ОГРН 1229300166963